我国首条人工开挖复式航道在天津港启用两年多来, 港口船舶通航效率大幅提升

开启渤海湾航海新时代

率……我国首条人工开挖的复式航道 在天津港正式启用两年多来,开启了渤 海湾航海新时代,港口船舶通航效率大 幅提升。

打通港口发展大动脉

2013年12月29日,随着一个集 装箱稳稳地在五洲国际集装箱码头卸 下,天津港年货物吞吐量正式突破5亿 吨,集装箱吞吐量突破1300万标准箱, 成为我国北方第一个5亿吨级港口。

随着货物吞吐量稳步提升,进出港 口船舶数量激增的状况开始出现。天津 港相关负责人说,早在几年前,他们就 发现了船舶通航密度过大,航道使用效 率接近饱和。据当时预测,到 2020 年天 津港年货物吞吐量将达到7亿吨。如果 维持现有航道不变,不但难以承载进一 步增长的船舶数量,而且航道上大小船 舶混行,交通"肠梗阻"愈发突出。

津港复式航道建设的构想最终敲定, 施工任务由中交天津航道局承担。该 项目在拓宽原有主航道基础上,又在 南北两侧各建设了一条专供万吨级船 舶单向航行的航道,将主航道拓宽至 420米,两侧各增加一条100米宽的 万吨级航道。

2014年末,全国首条采用复式交

新华社天津 6 月 16 日电 (记者毛 通组织方式、等级最高的人工深水航 振华)国内首条采用复式交通组织方 道——天津港复式航道正式启用。新航 式、世界最大集装箱船舶可便捷进出 道可满足 30 万吨级船舶和 1.9 万标准 港、双进双出"四车道"大幅提升通行效 箱的世界最大集装箱船舶自由进出港, 原有"两车道"变身"四车道",大小型船 舶实现双进双出。

船舶通航翻开新篇章

从试通航一年的数据看,天津港航 道面貌发生了巨大变化。这期间,天津 港累计有近 3.8 万艘次生产型船舶进 出港口,其中15万至30万吨级大型船 舶近900艘次,同比增长25%。

"过去大量小船拥堵在主航道上, 锚地平均有10条船等候接卸,最长时 一艘矿船需排队等 10 天。"天津港调度 指挥中心副主任余雷说,从试运行一年 情况看,累计压缩船舶等候时间近 3000 小时,通行效率提高了 27%,船公 司成本降低,减少燃油也更利于环保

天津海事局局长刘福生表示,经过 科学计算,复式航道开通后,占进出港 船舶总量 47%的商船和大量港口作业 船舶可从两侧航道分流,更有利于加速 未雨绸缪,经过精心谋划设计,天 港口船舶的周转和提高泊位利用效率。

> 据了解,自1952年重新开港以来, 天津港主航道经历多次"改扩建"。每一 次扩容背后都是对国家总体战略布局 支撑能力的进一步提升。今天,天津港 作为21世纪海上丝绸之路战略支点、 丝绸之路经济带重要出海口以及中蒙 俄经济走廊东部起点,又肩负起了承接 "一带一路"及京津冀协同发展国家战

复式航道启用后,进一步提升了港 口的货物吞吐能力和承载能力,有效激 活了港口的产业聚集效应、结构优化效 应和腹地经济引擎效应,同时推进了天 津港由综合性港口向综合性交通运输 枢纽、全球资源配置中心转型升级,成 为国家对外开放战略实施的"桥头堡"。

业内专家认为,复式航道有效助推 了天津港在世界航运业发展波动背景 下率先转变发展方式、提质增效, 更 为促进"一带一路"和京津冀协同发 展提供了更加便捷、高效的港口基础

就在本月初,天津港同俄罗斯远东 地区最大的港口集团之一符拉迪沃斯 托克商贸港有限公司签署合作谅解备 忘录。双方将进一步加强在港口装卸、 海铁联运等方面的深入合作,利用西伯 利亚铁路开展货物运输,通过大货主、 船东和海上承运人大力发展中国与俄 罗斯两国之间的集装箱国际海运业务, 共同为"一带一路"建设助力。

顺应潮流开启大航海时代

当前,世界港口物流中心正在向亚 太地区转移。为降低成本、提高效益,国

际港口发展的 大型化 深水 势愈加显著, 天津港的发展

天津港是我国北方第一大港,也是 世界上最大的人工深水港。随着复式航 道的启用, 渤海湾航海新时代已经开 启。在其助力下,2016年,天津港完成 货物吞吐量 5.5 亿吨, 集装箱吞吐量 1450万标准箱,双双实现同比增长。

如今,往来天津港的国际巨型船舶 接踵而至。去年6月,皇家加勒比旗下 国际邮轮"海洋赞礼号"抵达天津港,其 吨位达 16.8 万吨, 拥有 16 层载客楼 层,被誉为"来自未来的邮轮",它是目 前亚洲母港运营的最大邮轮之-

今年4月,全球最大的20000标准 箱级集装箱船舶"商船三井成就"轮靠 泊天津港。这是该轮在韩国釜山下水正 式投入商业运营后, 在中国港口的首 航。其船长近400米、宽58.8米、高71 米, 甲板面积相当于3个足球场大,是 全球最大的集装箱船。

在复式航道保驾护航下, 天津港 已经同世界上 180 多个国家和地区的 500 多个港口实现贸易往来, 120 条 集装箱航线和每月550余班航班直达 世界各地。随着大航海时代的开启, 天津港的国际大港梦想正一步步成为 现实。





四川卧龙雪豹 数量超过9只

6月15日,四川卧龙国家级保 护区管理局对外公布了卧龙雪豹野外 科考最新数据收集成果, 在保护区海 拔 4000-5700 米的 120 平方公里的 区域内, 雪豹数量超过9只。

左图: 红外触发相机拍摄的雪豹 (2016年12月30日)。

国办印发《意见》提出20项 老年人照顾服务重点任务

公厅日前印发《关于制定和实施老年人 度,发展居家养老服务,80周岁及以 照顾服务项目的意见》(以下简称《意 见》),从我国国情出发,立足老年人服务 需求,明确了老年人照顾服务工作的指 通为老年人提供优惠和便利,每年为 导思想、基本原则和重点任务。

老社会风尚,做好老年人照顾服务工作, 提升老年人的获得感和幸福感,是社会 主义制度优越性的具体体现,是社会主 义核心价值观的内在要求,是实现脱贫 攻坚、全面建成小康社会的重要任务,是 积极应对人口老龄化,推动民生改善、促 进社会和谐的实际举措。

《意见》提出, 要坚持党委领导、 政府主导、社会参与,突出重点、适度 普惠, 因地制宜、循序渐进, 政策衔 接、强化服务及城乡统筹、和谐共融的 原则,整合服务资源,拓展服务内容, 创新服务方式,提升服务质量,让老年 人享受到更多看得见、摸得着的实惠, 使老年人共享改革发展成果, 推动实现 老有所养、老有所医、老有所为、老有 所学、老有所乐。

《意见》明确提出20项老年人照 顾服务的重点任务,包括全面建立针对

新华社北京6月16日电 国务院办 经济困难高龄和失能老年人的补贴制 上老年人自愿随子女迁移户口,推进 老年宜居社区建设, 支持城市公共交 65 周岁及以上老年人免费提供包括体 《意见》指出,大力弘扬敬老养老助 检在内的健康管理服务,鼓励医疗卫 生机构与养老服务融合发展,鼓励相 关职业院校和培训机构面向老年人开 设护理课程或开展专项技能培训,制 定家庭养老支持政策,老年教育资源 向老年人公平有序开放, 支持老年人 开展文体娱乐活动等内容,涵盖了老年 人医、食、住、用、行、娱等民生的各

> 《意见》强调,要从加强组织领导、健 全保障机制、营造浓厚氛围、强化督促检 查四个方面保障老年人照顾服务工作的 组织实施。各级党委和政府要将老年人 照顾服务工作列入议事日程和民心工 程,纳入目标管理绩效考核内容。县级以 上政府要把老年人照顾服务工作所需资 金和工作经费纳入财政预算。广泛宣传 老年人照顾服务政策,努力营造全社会 关心、支持、参与老年人照顾服务工作的 良好氛围。

浙江首批外国人获新版中国"绿卡"

本报杭州 6 月 16 日专电 (通讯员 签发 2017 版外国人永久居留身份证, 刘海波 陈谊) 今天上午,浙江省公安 厅为首批获得"外国人永久居留身份 证"的7名浙江外籍人士颁证,来自澳 大利亚、德国、日本、法国、加拿大的 籍人士"身份"的认同,在功能上也完 7名外籍人士获得新版中国"绿卡",全与中国"身份证"接轨,把"绿卡" 他们中有的在浙江教书育人、有的投资 经商、有的是为了与家人团聚。

据了解,浙江省自2004年实行 《外国人在中国永久居留审批管理办法》 以来, 迄今已有 529 名外籍人士在浙江 获得永久居留证。5月27日,公安部 发布公告,从6月16日起,公安部对 经批准取得在华永久居留资格的外国人 留外国人的获得感、认同感与归属感。

同时停止签发现行外国人永久居留证。 《外国人永久居留证》更名为《外国人 永久居留身份证》这一变化, 体现对外 功能真正延伸到日常生活各个方面。与旧 版相比,含金量更高,可以在办理金融、 教育、医疗、交通、工作、税收和社会保 障、财产登记、诉讼等事务时单独使 用。这些措施将进一步提高对在华永久 居留外国人的服务水平,提升外国人永 久居留证件的使用便利性,增强永久居

车俊当选中共浙江省委书记

省第十四届委员会第一次全体会议6月 冯飞、周江勇、冯志礼。中共浙江省第 16日选举车俊为省委书记,袁家军、十四届纪委第一次全体会议选举刘建超 唐一军为省委副书记, 当选为省委常委 为省纪委书记, 王海超、罗悦明、暨军 的还有葛慧君(女)、赵一德、刘建超、民、胡志权为省纪委副书记。

世界首例4D打印乳房重建手术成功

填充材料可变形降解,自体纤维组织会逐渐生长并最终完全替代植入物

者韩宏)据第四军医大学西京医院日前 降解,在此时间内,自体的纤维组织会逐 胁女性健康的"头号杀手"。乳腺癌患 通报,该院为一名女性患者成功实施了 渐生长并进入植人物内,最终完全替代植 者以往需要切除整个乳房,给女性带来 世界首例计算机辅助 4D 打印生物可降 解材料填充物乳房重建手术。通过 10 该手术术式的成功实施,拓宽了乳腺癌 开展又有限制,特别是对肿瘤和切除面 个月的随访,手术获得圆满成功。

变结构和材料的分子量,填充物可在设 定时间内进行变形降解, 避免在体内留 有异物。手术为患者植入的生物可降解

保乳手术适应症,避免了自体组织乳房 积较大的患者非常困难。 西京医院甲乳血管外科主任凌瑞教 重建的巨大创伤及应用硅胶假体带来的

性全部恶性肿瘤发病率的16.8%,每年 体组织的生长填充。

本报西安6月16日专电 (驻陕记 材料填充物可在1年半至2年时间内变形 新发病例18万多例,乳腺癌已成为威 入物,从而保证乳房的外形。专家介绍, 巨大的生理和心理创伤,而保乳手术的

针对该医学难题, 西京医院联合西 授告诉记者,此次应用的生物填充材料 并发症,而且填充物可精准地进行个体 安交大机械制造系统国家重点实验室, 属 4D 范畴, 加入了时间维度, 即通过改 化设计, 将成为全新的乳房重建术式。 经过近 2 年协力攻关, 成功研发出 4D 凌瑞介绍,全世界每年约有160多 打印生物可降解材料填充物,克服了填 万名女性罹患乳腺癌,我国乳腺癌占女 充物结构设计上的系列难题,确保了自

心怀观众,中国电影发展进入"黄金期"

(上接第一版) 这在 2012 年恐怕很难想 化生活的作用显而易见。同时,还有隐 《滚蛋吧!肿瘤君》《亲爱的》;有娓娓 象,彼时,该榜单上的前十位,悉数位 性"福利"随之而来——产业的巨大能 道来的生活画卷,如《老炮儿》《百鸟 于北京、上海、广州、深圳。5年来, 量极大带动了就业。国家新闻出版广电 朝凤》,还有优秀纪录片《我在故宫修 院线扩张、银幕数急速上升的同时, 总局电影局相关人士算过一笔账,以国 文物》《喜马拉雅天梯》。还原历史人 "影院"从大城市走向了全国各中小城 内 8000 家影院计算,每家影院最少有 物的《大唐玄奘》在业内外引起很大 镇,电影成为大众欣赏的艺术,成为中 20名员工,因为调班关系,可能有30 关注,中国电影资料馆策展人沙丹评 国人最普遍的文化消费习惯之一。在以 个人,这就相当于24万就业人口;以 价: "真实的玄奘法师不忘初心,以 人民为中心的工作导向下, 越来越多的 五星级影院、IMAX 影厅不再是大城市 的专利。于是,春节影院票房的"英雄 榜"上,领跑票房的影院多地开花。

随着人们走进家门口的影院,中国内地 对于解决就业人口,有着可观的价值。 电影票房在五年间爆发式增长: 2012 年 171 亿元, 2013 年 218 亿元, 2014 年 296 亿元, 2015 年 441 亿元, 2016 年455亿元。对外,奇迹般的增速令 疑问,答案是观众群。2012年,中国 代表军旅题材赢得口碑;《破风》做出 世界侧目,尤其是 2014 年至 2016 年, 内地观影人次为 4.5 亿, 2016 年为 13 体育片的正确示范; 《大圣归来》精雕 全球电影市场的增量中,中国力量占 亿人次。中国观众不仅走进了影院,他 细琢,为新一代国产动漫电影树标杆; 到 75%以上,是全球增长的头号引擎。 们还用实际行动投票,支持着中国电 《烈日灼心》以悬疑题材直视人心; 难怪大洋彼岸的电影人感慨: "中国 影。令人关注的是,与之相呼应,中国 《湄公河行动》更是在类型片的框架中 的电影产业,已成为全球最有活力的 电影在以人民为中心的创作导向下繁荣 新兴市场。" 日前,迪士尼影业的 《加勒比海盗5》在上海举行全球首映 礼,好莱坞大片第一次把全球首映安

广袤的中国大地,这对丰富人民精神文 的正能量来抚慰人心的现实主义作品 新的'黄金十年'。'

30万人次的就业;其间还有电影发行、以求的。" 宣传环节,又是一支庞大的队伍。粗略 影院细密的布局激活了市场红利。 计算可知,中国电影产业的良性发展, 作,在产业量变的催生下,更多内容优

产业量变催生的内容质变

票房突飞猛涨的关键是什么?毫无 创作。为人民抒写、抒情、抒怀,成为 壮大产业的基础环节和内生动力。

的电影作品诞生。有展现中国革命波澜 在国内,看电影已是每个传统佳节 壮阔伟大历史的影片《百团大战》《西 出有效探索。清华大学影视传播研究中 的"刚需"。大大的影院与银幕深入到 藏天空》《难忘的岁月》等;有以温暖 心主任尹鸿认为: "中国电影正在进入

每年有1000个剧组轮流运转计算,若一份执念抵达远方。而这种精神力, 平均每组有300个工作人员,那便是 也正是中国电影需要不断探索、孜孜

中国电影人已经杖策前行,潜心创 质的影片一部接一部诞生。5年间最显 见的是, 国产电影的类型片外延不断拓 展。《铁道飞虎》《智取威虎山》打开 了红色经典当代叙事的宝库;《战狼》 昂扬了主旋律,成为2016年国庆档口 碑与票房双赢的佳作。此外, 代表电影 工业体系发展的中国式大片也在不断试 5年来,一批深入生活、扎根人民 验中,《捉妖记》《寻龙诀》《长城》 各自在创意、特效、文化输出等方面做

